

حضرت سید محمد عیسیٰ کا ایک تازہ تحریر

الہام کی فلاسفی

اپنی جماعت کے ایک دوست نے اپنے بعض الہامات اور پھر ان میں ایک وقت شیطانی دخل کا اور اپنی خواہوں اور شکافتوں کا ذکر کرتے ہوئے ایک تحریر حضرت اقدس مسیح موعود کی خدمت میں بھیجی جس کے جواب میں حضرت اقدس نے ان کو ایک خط لکھا ہے جس میں وضاحت کے ساتھ حضور نے بیان فرمایا ہے۔ کہ سچا الہام کن لوگوں کو ہوتا ہے۔ عام فائدہ کے واسطے وہ خط شائع کیا جاتا ہے۔

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ میں نے یہ تمام خط پڑھ لیا ہے۔ میں اس بات سے اتفاق نہیں کرتا کہ ان مکلفات الہیہ سے مشرت ہو سکتا ہے یا نہیں یہ کہتا ہے کہ یہ بڑا مشکل امر ہے۔ جب تک انسان نثار کی حالت تک نہ پہنچے۔ اور وہ خدا کی سخت آزمائشوں کے وقت صادق نہ ٹھہرے اور کسی موقع میں اس پر وارد نہ ہوں اور کئی قسم کی تمہین خدا کی راہ میں نہ اٹھا دے اور جب تک کہ ہر ایک قسم کی نفس پرستی اور عجب با مشرت کی خواہش اس سے دور نہ ہو اور جب تک کہ کئی تبدیلی اس میں پیدا نہ ہو اور جب تک کہ خدا کی مضبوطی کے نیچے ایسا سمجھتا ہو کہ کچھ پرہیز نہ رہے اور جب تک کہ وہ خدا کو وہ استقامت نہ دے گا کہ بارش کی طرح اس پر بلائیں برسیں اور وہ صابر رہے اور جب تک کہ اس کا حقیقی تعلق خدا سے نہ ہو جاوے۔ کہ تمام فحشانی بزبال جھڑیاؤں اور تمام سفلی خواہشیں جل جاویں اور جب تک کہ نفس بوا امر کا جنگ ختم نہ ہو جائے اور جب تک یہ لگ اس میں پیدا نہ ہو۔ کہ وہ خدا کی رضا کو اپنی تمام اور کامل مراد بناوے اور دوسری تمام مرادیں درحقیقت معدوم ہو جاویں اور جب تک کہ ایک تپش اور غش لازمی طور پر خدا کی محبت میں اس کے سینے میں پیدا نہ ہو جائے اور جب تک کہ وہ درحقیقت خدا کے لئے فوج نہ ہو جائے اور جب تک کہ اس کی برستی پر ایک باری انقلاب نہ آوے اور جب تک کہ وہ خدا کے مقابل پرستی استقامت کو وقت اور اس کے جلال ظاہر کرنے کے لئے ہر ایک لحظہ میں

اور ہر ایک حالت میں خدا ہونے کیلئے تیار نہ ہو اور جب تک کہ یہاں کی تمام چیزیں اور عجب کی تمام چیزیں اور نفسانی غضب کی تمام چیزیں اور نفسانی حسد کی تمام چیزیں اور نفسانی خودمانی کی تمام چیزیں اس کے دل سے ہر ایک دور نہ ہو جاویں اور جب تک کہ خدا کی مہیبت ایسے زور سے اُس پر اثر نہ کرے کہ دوسرے تمام وجود ایک مرے ہوئے کی طرح کی طرح محسوس ہوں نہ ان کی کشائش سے خوش ہوں نہ ان کی مذمت سے رنج ہو پوچھے اور جب تک کہ ایک سچی پک فریانی اپنی تمام وجود اور تمام قوتوں کی خدا کے سامنے پیش نہ کرے اور جب تک کہ سمجھی روح سے بلکہ اُس کے ساتھ زندہ نہ ہو اور جب تک کہ اس کے لئے ہر ایک باہمی اپنے اپنے ہاتھ کو کرنے کے لئے تیار نہ ہو اور جب تک کہ سچی اور کامل محبت آن حضرت علی اور علیہ وسلم کی اس میں پیدا نہ ہو اور جب تک کہ وہ سچ اور کامل طور پر اعلان کلمۃ الاسلام پر عاقل نہ ہو تب تک ہرگز ہرگز مکالمات الہیہ سے مشرت نہیں ہو سکتا ہی کی طرف خدا تعالیٰ نے ان کو منحرف نقطوں میں اشارہ فرمایا ہے۔ قد افلح من ذکھا وقد خاب من دستھا۔ ایسے لوگوں کی دماغی بناوٹ ہی ایک خاص ہوتی ہے۔ جمہور ان پر غم پڑتے ہیں اور عقدر وہ ستوا نہ بناتے تھیں استخوانوں کے ساتھ آرائے جاتے ہیں اور ایک لباس سدا کا بھی کا دیکھنا پڑتا ہے اور کسی شخص کا دل اور دماغ ایسا نہیں ہوتا۔ اور اگر ان کے مسلسل غم میں سے کچھ بھڑا نغم ہی دوسرے پر پڑے۔ تو یا تو وہ مر جاتا ہے اور یا دیوانہ ہو جاتا ہے۔ پس مکالمات الہیہ کی اپنی نفس سے خواہش نہیں نکال کر کرنی چاہیے خواہش کرنے کے وقت شیطان کو موقع ملتا ہے اور ہلاک کرنا چاہتا ہے بلکہ اپنا دماغ اور مضمون و پیشہ بہرنا چاہیے۔ کہ خدا تعالیٰ کی مرضی کے موافق ہو کر توفیق حاصل ہو اور اس کی مرضی کی موافق توفیق حاصل ہو اور کچھ ایسے اعمال حسد ستر جاویں کہ وہ دماغی ہو جائے۔ پس جس وقت وہ ماضی ہو گا تب اُس وقت ایسے شخص کو اپنے مکالمات سے مشرت کرنا اگر اس کی حکمت اور مصلحت تقاضا کرے گی۔ تو وہ خود عطا کر دے گا۔ اصل مقصود اس کو ہرگز نہیں بھڑانا چاہیے کہ یہی ہلاکت کی طرح ہے بلکہ اصل مقصود یہی ہونا چاہیے۔ کہ قرآن شریف کی تعلیم کے موافق احکام الہی پر پابندی نصیب ہوا اور نہ توفیق حاصل ہو اور خدا تعالیٰ کی محبت اور عظمت دل میں بیٹھ جائے اور ان سے نفرت

ہو۔ خدا نے بھی یہی دعا سکھائی ہے کہ اِدْنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم۔ پس اس لفظ خدا نے یہ نہیں فرمایا کہ تم یہ دعا کرو کہ ہمیں الہام ہو بلکہ یہ فرمایا ہے۔ کہ تم یہ دعا کرو۔ کہ راہ راست ہمیں نصیب ہو۔ ان لوگوں کے راہ جو آخر کار خدا تعالیٰ کے انعام سے مشرت ہو گئے۔ زندہ کو اس سے کیا مطلب ہے۔ کہ وہ الہام کا خواہشمند ہو اور زندہ کی اس میں کچھ فیضیات ہے۔ بلکہ یہ تو خدا تعالیٰ کا فضل ہے۔ زندہ کا کوئی عمل صالح اس پر اجر کی توقع ہو اور ہر جہاں ان کے ساتھ یا کفین ہی لگی ہوئی ہیں۔ کہ کبھی حدیث النفس میں مبتلا ہو جاتا ہے اور اسی کو الہام سمجھنے لگتا ہے اور کبھی شیطان کے پیروں میں جھنس جاتا ہے اور اسی کو الہام سمجھنے لگتا ہے۔ پس کس قدر یہ خطرناک راہ ہے۔ بغیر خدا کی زبردست شہادتوں کے ایسے الہام کب قبول کے لائق ہیں۔ سخت بدبخت وہ لوگ ہوتے ہیں۔ کہ کبھی اپنی صحت کا مطالعہ نہیں کرتے کہ کن کن باتوں میں وہ خدا کے نزدیک پاس یافتہ نہیں ہوتے اور کن کن آزمائشوں کے بعد ان کا صدق خدا کے نزدیک ثابت ہو سکتا ہے۔ ان سخت گہاؤں کے طے کرنے سے پہلے ہی الہام کے خواہشمند ہو جاتے ہیں اس سے پرہیز کرنا چاہیے اور توبہ اور استغفار میں مشغول ہونا چاہیے۔ الہام بغیر پورے تقویٰ اور پوری جاں فشانی اور پوری محبت کے نہیں ہی ہے اور سخت خطرناک اور زہر قاتل ہے۔ انسان جس سے قریب ہوتا ہے اسی کی آواز سن سکتا ہے۔ پس پہلے خدا سے قریب ہو جاوے۔ اور شیطان سے دور۔ تا خدا کی آواز سنو۔

مناک ر مرزا غلام احمد